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Dette er et notat til analysen om danskernes holdning til hvem der skal vaccineres først.  
Analysen er foretaget af Analyse Danmark for Danske Handicaporganisationer og Danske Patienter i uge 12, 2021. 

Undersøgelse af danskernes holdning til hvem der skal vaccineres først. 

 
På forespørgsel af Danske Handicaporganisationer og Danske Patienter, har Analyse Danmark i perioden fra 

23. til 25. marts 2021 spurgt befolkningen om den nye vaccineplan – og hvem de mener, der bør prioriteres 

først, når vaccinerne skal gives.   

Analyse Danmark har foretaget undersøgelsen blandt 1000 danskere og spurgt dem om hvorvidt 

mennesker, som er i særlig risiko for at få et svært forløb med covid-19, bør få vaccinen først, og om de selv 

er villige til at rykke bagud i køen, for at lade en som er i risiko komme foran. 

Konklusionen er meget klar:  

 85 procent af befolkningen synes, at mennesker med sygdomme eller handicap, der er i øget risiko 

for alvorlige Covid-19 forløb, skal have vaccinen før raske mennesker. 

 90 procent, som selv er raske, vil være villige til at lade mennesker i risikogruppen komme foran sig 

selv i vaccinekøen. 

Tabel 1:  
Spørgsmål: Mener du at mennesker med sygdomme eller handicap, som gør at de er i øget risiko for et 

svært forløb med covid-19, bør få vaccinen før mennesker, som er raske?   

Svar Antal Procent  

Ja  855 85% 

Nej  61 6% 

Ved ikke 84 8% 

I alt  1000 100% 

 

Tabel 2:  

Spørgsmål: Ville du være villig til at lade en person, der på grund af sygdom eller handicap er i øget risiko 
for at få alvorligt forløb af covid-19, få din plads, så du selv rykkede bagud i vaccinekøen, hvis du fik 
mulighed for det?  

Svar Antal  Procent 

Meget sandsynligt  378 64% 

Overvejende sandsynligt 159 26% 

Overvejende usandsynligt 34 6% 

Meget usandsynligt 10 2% 

Ved ikke  14 2% 

I alt  595 100% 

N=595 (Personer der har vurderet sig selv i øget risiko eller allerede har fået vaccinen er sorteret fra).  


